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| PROVA DE ARQUITETURA I

QUESTAO 41

Enfocando o sentido de "espacgo pessoal" em arquitetura, assinale a alternati-
va INCORRETA:

a) E um conceito relacionado ao comportamento ambiental de usuarios.

b) E uma distancia fixa, para qualquer situac&o, cujo valor é definido por ha-
bitos culturais.

c) E uma bolha protetora que nosso organismo carrega consigo e a mantém
entre nos e os outros.

d) E uma zona protetora pessoal ndo compartilhada com os outros.

Sobre o conceito de "antropometria" em arquitetura, assinale a opgao
INCORRETA:

a) E o mesmo que a aplicacdo da ergonomia.

b) Sao proporcdes e dimensdes do corpo humano e suas outras caracteristi-
cas fisioldgicas e habilidades relativas a diversas atividades humanas em
microambientes.

c) Define, por exemplo, as faixas de altura que serdo confortaveis para a
maioria das pessoas em determinadas atividades.

d) Define a dimenséo do espago pessoal a partir de estudos de interagdes
entre as pessoas.
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QUESTAOQ 43

Quando se fala em comportamento espacial, marque a afirmativa INCORRETA
para caracterizar o sentido de "territorio" em arquitetura:

a) E um grupo de ambientes que as pessoas personalizardo, marcardo e
defenderéo.

b) As pessoas o defenderdo ou se sentirdo desconfortaveis se seus territo-
rios forem violados por pessoas estranhas.

c) Os territérios sao espagos imaginarios que se deslocam com o corpo da
pessoa.

d) Os territérios sao possuidos ou controlados por uma pessoa ou um grupo.

No estudo da seguranga pessoal, o arquiteto Oscar Newman defende o con-
ceito de "espaco defensavel". Sobre o conceito, assinale a op¢cao INCORRETA:

a) O conceito foi também estudado por Jane Jacobs no livro "The Death And
Life Of Great American Cities".

b) E a clara leitura de zonas publicas e privadas e a clara percepcéo dos
"portdes" entre as zonas.

c) O conceito ja foi chamado de "olhos da rua", pois a seguranga vem da
visibilidade dos espacos publicos.

d) Para se obterem espacos defensaveis, devem-se aplicar conceitos de
antropometria.

Assinale a afirmativa INCORRETA sobre "densidade" e "aglomeragao" em
arquitetura:

O conceito de aglomeragao esta ligado a ergonomia, pois a promog¢ao de
espacos dentro de propor¢cdes matematicas evita essa sensacgao.
Densidade é a medida matematica do numero de pessoas por unidade de
espaco.

Aglomeragao € o conceito de comportamento ambiental que se refere a
sensacao de estar apertado.

A aglomeragéo é a densidade percebida, o que depende do estado de
espirito, da personalidade e do contexto fisico.
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QUESTAOQ 46

Sobre os estudos de percepcéao visual, marque a alternativa INCORRETA:

a)

b)

c)

d)

Os estudos de principios de percepg¢ao visual sdo também chamados de
"gestaltismo".

A maioria dos usuarios conseguem perceber a composigdo com materiais
(vidro, madeira, tijolos, etc) da mesma forma que os arquitetos o fazem,
havendo compreensao das sensagdes desejadas.

Ja foi verificado que a curiosidade, o comportamento exploratério e o de-
senvolvimento humano sio estimulados para variedade e complexidade
do meio ambiente.

A redundéancia espacial pode coibir o desenvolvimento, enquanto a varie-
dade e a complexidade conduzem ao comércio, exploragao e desenvol-
vimento ativos.

QUESTAOQ 47

Abordando as imagens mentais que os usuarios fazem de seus edificios e
espacos urbanos, assinale a afirmativa INCORRETA:

a)

b)

As imagens mentais que as pessoas fazem de seus edificios e cidades
exercem a funcao de simplificar o mundo em blocos manipulaveis de me-
moria.

A criacdo de imagens mentais ddo um significado ao mundo, personali-
zando os edificios e fazendo-os propriedade de cada um.

As imagens mentais formam o arcabougo para a comunicagéo do grupo,
baseado na experiéncia compartilhada e nos sentimentos sobre o meio
ambiente.

Ao conformar a imagem mental de um edificio, as pessoas inicialmente se
lembram da forma fisica (contorno, tamanho e forma), para depois asso-
ciarem as informacgdes de posicionamento (visibilidade).
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QUESTAOQO 48

Sobre o processo de escolha da imagem de um edificio, assinale a alternativa
INCORRETA:

a)

Os diferentes grupos sociais reagem da mesma forma a um mesmo estilo
de construgao, se ela apresentar imagem clara e bem definida.

b) As pessoas se lembram do edificio, inicialmente, pelo seu significado no
uso, e depois pela forma.

c) As pessoas se lembrardao mais facilmente dos edificios se pudermos dar
aos mesmos rotulos linguisticos, isto é, a rapida compreensao do que a
construcao esta dizendo.

d) Ao definir a imagem do edificio, o arquiteto pode aplicar o modelo semi6-
tico, o que significa transmitir uma informagao sobre o que é e para que
serve.

No estudo das condigdes climaticas, € importante conhecer a trajetéria do sol.
Assinale a alternativa INCORRETA:

a)

O equindcio € o ponto da orbita da Terra em que o Sol, em seu movimen-
to, se posiciona mais préximo do Equador.

O solsticio é a época em que o Sol mais se afasta do Equador, apresen-
tando maior declinagao boreal ou austral.

No Brasil, o solsticio de verao ocorre quando ha a maior declinagao bore-
al.

No Brasil, o solsticio de inverno ocorre em junho.

QUESTAO 50

Sobre as caracteristicas dos materiais na composicdo do microclima, assinale
a alternativa INCORRETA:

a)
b)

c)

d)

A agua absorve calor, armazena-o e irradia de volta muito lentamente.

As arvores deciduas, que perdem as folhas no inverno, sao ideais quando
se deseja protegdo no verao e aquecimento no inverno.

O impacto da topografia no vento ocorre de modo a tornar mais fortes os
ventos no lado da encosta de onde sopra o vento do que na encosta para
onde sopra o vento.

As encostas mais altas sdo mais quentes durante a noite do que os fun-
dos de vale ou depressdes.
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QUESTAO 51

A utilizacdo de um terreno é limitada por restricdes determinadas pela topo-
grafia. Sobre estas restrigdes, assinale a opgdo INCORRETA:

As declividades abaixo de 5% sdo sempre as mais adequadas para a o-
cupacao urbana.

As declividades acima de 47% sao determinadas como non-aedificandi.

A ocupacgao de declividades acima de 30% e abaixo de 47% € permitida
desde que respaldada por laudo geotécnico.

As areas de declividade acima de 47% s&o consideradas non-aedificandi
tanto na legislacdo que regulamenta a ocupagao urbana como na relativa
ao codigo florestal.

QUESTAQ 52

Qual das alternativas abaixo NAO se aplica ao significado de "legibilidade" em
arquitetura?

d)

Os espagos devem ser arranjados de modo que uma pessoa possa com-
preender seus padrdes de organizagao.

Uma estrutura espacial legivel ajuda a cogni¢do de um espaco e cria a-
poio psicolégico em seu uso.

O meio ambiente legivel &€ aquele no qual o principal sistema de circula-
cao esta claramente articulado e congruente com os padrdes de atividade
mestra.

Um ambiente legivel s6 pode ser obtido pela aplicagdo dos conceitos de
proxémica em sua composic¢ao.

QUESTAQ 53

Abordando algumas caracteristicas da iluminagdo em arquitetura, assinale a
alternativa INCORRETA:

a)
b)
c)

d)

Um dos aspectos mais importantes das relacées de brilhos na iluminagao
€ que eles produzem o contraste.

O brilho afeta diretamente nossa capacidade de discriminar e delinear
contornos, tamanhos, detalhes.

Em uma superficie rugosa e translucida, ocorre a reflexao da luz incidente
de modo especular, com angulo de reflexdo igual ao angulo de incidéncia.
A luz incidente sobre uma superficie é refletida, ou absorvida, ou transmi-
tida, ou ocorrem combinacdes desses processos. Assim, a nossa percep-
cao de cor é controlada pela reflexdo, absor¢cao ou transmissao seletiva
da luz incidente.
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Ainda sobre as caracteristicas da iluminacdo em arquitetura, assinale a alter-
nativa INCORRETA:

a)
b)
c)

d)

As lampadas incandescentes produzem uma emissao espectral continua
ou homogénea e sao conhecidas geralmente como lampadas "quentes".
As lampadas de descarga gasosa apresentam rendimentos até duas ve-
zes superiores as incandescentes comuns.

As lampadas incandescentes sdo mais apropriadas para efeitos especifi-
cos, mais do que para iluminagao de areas gerais.

As lampadas de descarga gasosa incluem lampadas neon, fluorescentes,
de sédio e de vapor de mercurio.

QUESTAO 55

Avalie os efeitos do som na arquitetura e assinale a afirmativa INCORRETA:

a)

b)

d)

Uma superficie, por exemplo, de dimensdo maxima de 1,5 m, refletira
sons que tenham comprimento de onda igual ou maior que 3 m, ou seja, 0
dobro do obstaculo.

Num contexto arquitetdnico, o comportamento da luz e o do som séo ana-
logos.

O som é uma forma cinética de energia gerada pela vibracéo, que produz
altas e baixas alternativas de presséao do ar.

As ondas sonoras movem-se esfericamente para fora em torno da fonte.
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QUESTAOQ 56

Avalie as afirmativas relativas a alguns conceitos que podem ser usados na
elaboragao de projetos arquitetdnicos:

As analogias identificam relagbes possiveis e literais entre coisas. Uma
coisa é identificada como tendo todas as caracteristicas desejadas e as-
sim se torna um modelo para o projeto.

Até o surgimento do movimento moderno acreditava-se que todas as
grandes arquiteturas ja haviam sido construidas, e eram adotadas como
modelos para analogias. O gético, por exemplo, era apropriado para igre-
jas e universidades.

As metaforas também identificam correlagdes entre coisas, mas as rela-
cdes sao mais abstratas que literais.

Assinale:

a)
b)
c)
d)

se somente as alternativas | e |l sdo corretas.
se somente as alternativas Il e lll sdo corretas.
se somente a alternativa lll é correta.

se todas as alternativas sao corretas.

QUESTAO 57

Os estudos urbanos contemporaneos promoveram o resgate da leitura das
obras de Camillo Sitte porque ele:

a)
b)

foi um arauto da racionalidade nos tracados urbanos.

buscava a recuperacgao do sentido estético e social das pragas e espacos
publicos.

desenvolveu propostas muito semelhantes a Haussmann, autor da refor-
ma de Paris.

acreditava que os ambientes que antes eram concebidos como espacos
publicos deveriam ser incorporados ao interior da casa, em refugios do-
meésticos.



25

QUESTAOQ 58

Tendo um pé-direto de 3,3 m, a verga maxima para colocagédo de janelas é
de:

a) 55cm
b) 45cm
c) 60cm
d) 66 cm

QUESTAO 59

Tendo um pé-direito de 3,3 m, qual das relacdes abaixo é a mais indicada pa-
ra a construcado da escada?

a) 19 degraus, espelho de 18 cm e piso de 25 cm
b) 18 degraus, espelho de 18 cm e piso de 25 cm
c) 20 degraus, espelho de 0,165 cm e piso de 28 cm
d) 22 degraus, espelho de 15 cm e piso de 30 cm

QUESTAO 60

No desenho de uma fachada, a largura de uma janela esta representada por 8
cm. Na realidade, esta janela mede 2,4 m de largura. Assinale a escala utili-
zada no desenho:

a) 1:30
b) 1:800
c) 1:300
d) 1:72

ATENCAO

COM SUA ESCRITA HABITUAL, TRANSCREVA, PARA O ES-
PACO RESERVADO PELA COMISSAO, NA FOLHA DE RES-
POSTA, A SEGUINTE FRASE:

Muitas empresas fracassam em virtude da falta de cultura adminis-
trativa de seus dirigentes segundo evidenciam pesquisas recentes.



